



Π Ρ Υ Τ Α Ν Η Σ

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΤΜΗΜΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ ΑΡΧΩΝ

Πληροφορίες : Φωτεινή Ευστ. Μαμαλάκη

Τηλέφωνο: 28310.77916

Email: deptauthorities@admin.uoc.gr

Π Ρ Ο Σ :

τους Φοιτητές / τις Φοιτήτριες

- όλων των Ακαδημαϊκών Τμημάτων και της Μονοτμηματικής Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, ως εξής:
- α) φοιτητές/φοιτήτριες του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών (Π.Π.Σ.) πρώτου κύκλου - (ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ)
- β) φοιτητές/φοιτήτριες του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) δεύτερου κύκλου - (ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ)
- γ) φοιτητές/φοιτήτριες Διδακτορικών Προγραμμάτων Σπουδών (Δ.Π.Σ.) τρίτου κύκλου - (ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΔΙΔΑΚΤΟΡΕΣ)

(δια των Γραμματειών των οικείων Ακαδημαϊκών Τμημάτων/Σχολής)

Ρ Ε Θ Υ Μ Ν Ο – Η Ρ Α Κ Λ Ε Ι Ο

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΕΚΛΟΓΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΦΟΙΤΗΤΡΙΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ/ΤΡΙΑΣ ΣΤΟ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ

Ο ΠΡΥΤΑΝΗΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ

Έχοντας υπόψη:

1.	Τις διατάξεις του άρθρου 42 του ν. 4957/2022 (Α'141), του άρθρου 199 του Ν. 4957/2022 (Α'141), όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 73 του ν. 5224/2025 (Α'142), και του άρθρου 468 του ν. 4957/2022 (Α'141) όπως συμπληρώθηκε με το άρθρο 87 του ν. 5224/2025 (Α'142).
2.	Το Κεφάλαιο ΙΑ' «Ψηφιακή Διαφάνεια – Πρόγραμμα Διαύγεια» του ν. 4727/2020 «Ψηφιακή Διακυβέρνηση (Ενσωμάτωση στην Ελληνική Νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024 – Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση στο Ελληνικό Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972) και άλλες διατάξεις» (Α' 184), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.
3.	Τον Γενικό Κανονισμό (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και για την ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών και την κατάργηση της οδηγίας 95/46/ ΕΚ (Γενικός Κανονισμός Προστασίας Δεδομένων - ΓΚΠΔ/ General Data Protection Regulation-GDPR), και την εθνική νομοθεσία που ενσωματώνει την Οδηγία (ΕΕ) 2016/680, ήτοι ν. 4624/2019 (Α' 137), όπως ισχύει, καθώς και τον Οδηγό Συμμόρφωσης στο Γενικό Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων (ΓΚΠΔ/GDPR) του Πανεπιστημίου Κρήτης.
4.	Το ν.δ. 87/1973 «Περί ιδρύσεως Πανεπιστημίων εις Θράκην και εις Κρήτην» (Α'159), της τροποποιήθηκε και ισχύει, το π.δ. 296/1973 «Περί καθορισμού του τίτλου και της έδρας του εν Κρήτη ιδρυθέντος Πανεπιστημίου» (Α'239), το π.δ. 103/1983 «Διαδικασία ένταξης καθηγητών πλήρωσης θέσεων ΔΕΠ, διάρθρωσης σε Σχολές Τμήματα και Τομείς, και προϋποθέσεις για την αυτοδύναμη λειτουργία του Πανεπιστημίου Κρήτης» (Α'48), καθώς και τη λοιπή νομοθεσία περί ιδρύσεως, μετονομασίας ακαδημαϊκών μονάδων του Πανεπιστημίου Κρήτης.
5.	Την υπό στοιχεία 123024/Ζ1/06.10.2022 κοινή απόφαση του Υφυπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων και του Υπουργού Επικρατείας, με τίτλο: «Καθορισμός της διαδικασίας ανάδειξης των μονομελών οργάνων των Μονοτμηματικών Σχολών, των Τμημάτων, των Τομέων και λοιπών μονομελών οργάνων των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Α.Ε.Ι.), των εκπροσώπων των μελών Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.), Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.Δ.Π.), Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) και των φοιτητών στα συλλογικά όργανα των Α.Ε.Ι.» (Β' 5220).
6.	Την υπό στοιχεία 5204/11.11.2021 απόφαση του Υπουργού Επικρατείας με τίτλο: «Λειτουργία ψηφιακής κάλπης «ΖΕΥΣ»» (Β' 5244).
7.	Την υπ' αρ. 7872/12.04.2024 διαπιστωτική πράξη του Πρύτανη «Εκλογή Πρύτανη και ορισμός τεσσάρων (4) Αντιπρυτάνεων του Πανεπιστημίου Κρήτης» (Υ.Ο.Δ.Δ. 377, διόρθωση σφάλματος Υ.Ο.Δ.Δ. 411) με τετραετή (4ετή) θητεία από 01.09.2024 έως 31.08.2028 .
8.	Τις εγκριτικές αποφάσεις ίδρυσης κανονισμού των προγραμμάτων προπτυχιακών, μεταπτυχιακών και διδακτορικών σπουδών των Ακαδημαϊκών Τμημάτων/Μονοτμηματικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, από τα αρμόδια για το

	θέμα όργανα.
9.	Την υπ'αρ. 17753/08.08.2025 (ΑΔΑ: 9ΚΡΞ469Β7Γ-ΡΡ2) Πρυτανική απόφαση για την συγκρότηση του Πειθαρχικού Συμβουλίου Φοιτητών Πανεπιστημίου Κρήτης σε εφαρμογή σχετικών διατάξεων του ν. 4957/2022, όπως τροποποιούμενος ισχύει,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ:

Προκηρύσσουμε εκλογές μέσω του ειδικού πληροφοριακού συστήματος με την ονομασία «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» της ανώνυμης εταιρείας του ελληνικού δημοσίου με την επωνυμία «Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας Α.Ε.» (Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε.) για την ανάδειξη εκπροσώπου των φοιτητών/φοιτητριών και των τριών (3) κύκλων σπουδών (1^{ου} κύκλου, 2^{ου} κύκλου και 3^{ου} κύκλου) όλων των Ακαδημαϊκών Τμημάτων/Μονοτμηματικής Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, με τον/την αναπληρωτή/τρια του, στο Πειθαρχικό Συμβούλιο Φοιτητών του Πανεπιστημίου Κρήτης, με ετήσια θητεία, βάσει των κείμενων διατάξεων.

Η θητεία του/της εκπροσώπου και του/της αναπληρωτή/τριας, άρχεται από της εκλογής τους και λήγει στις 31 Αυγούστου 2026.

-Ορίζουμε ως ημερομηνία διεξαγωγής των εκλογών την **15^η Οκτωβρίου 2025**, ημέρα Τετάρτη, και για το χρονικό διάστημα από τις **09:00' το πρωί** έως τις **15:00' το απόγευμα**, και εφόσον η διαδικασία αποβεί άγονη, αυτή επαναλαμβάνεται την επόμενη εργάσιμη ημέρα, **16 Οκτωβρίου 2025 ημέρα Πέμπτη**, κατά τις ίδιες ώρες, και με την ίδια εκλογική διαδικασία.

Για την περίπτωση όπου υφίσταται ισοψηφία μεταξύ των υποψηφίων, διενεργείται κλήρωση αποκλειστικά ηλεκτρονικά με τη χρήση του συστήματος «ΖΕΥΣ» μεταξύ αυτών που ισοψήφησαν.

-Καλούμε τους ενδιαφερόμενους υποψήφιους φοιτητές/υποψήφιες φοιτήτριες όλων των Ακαδημαϊκών Τμημάτων και της Μονοτμηματικής Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, για την εκπροσώπησή τους στο Πειθαρχικό Συμβούλιο Φοιτητών του Ιδρύματος, που πληρούν τις προϋποθέσεις των κείμενων διατάξεων, να υποβάλουν αίτηση/δήλωση υποψηφιότητας αποκλειστικά ηλεκτρονικά στην ηλεκτρονική διεύθυνση **protokol-uoc@uoc.gr** (Τμήμα Πρωτοκόλλου και Αρχείου), σύμφωνα με το συνημμένο υπόδειγμα, **από τις 02 Οκτωβρίου 2025 ημέρα Πέμπτη έως τις 07 Οκτωβρίου 2025, ημέρα Τρίτη** και ώρα έως **τις 14:30 μ.μ.** Το ηλεκτρονικό μήνυμα (email) πρέπει να σταλεί από την ιδρυματική θυρίδα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του υποψηφίου/της υποψηφίας (της μορφής **username@uoc.gr**). Κάθε αίτημα υποψηφιότητας πρωτοκολλείται και ο/η υποψήφιος/α ενημερώνεται ηλεκτρονικά για τον αριθμό πρωτοκόλλου που λαμβάνει το αίτημά του.

Σημειώνεται ότι οι υποψηφιότητες υποβάλλονται ενώπιον του Πρύτανη του Ιδρύματος, και διαβιβάζονται στο Όργανο Διενέργειας Εκλογών (Ο.Δ.Ε.).

ΚΑΘΟΡΙΖΟΥΜΕ

Τη διαδικασία διενέργειας των εκλογών για την ανάδειξη εκπροσώπου των Φοιτητών/Φοιτητριών, και του αναπληρωτή τους, στο Πειθαρχικό Συμβούλιο Φοιτητών του Πανεπιστημίου Κρήτης, ως εξής:

ΕΚΛΕΚΤΟΡΙΚΟ ΣΩΜΑ / ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΕΚΛΕΚΤΟΡΩΝ :

Το εκλεκτορικό σώμα απαρτίζεται από όλους τους εν ενεργεία φοιτητές, προπτυχιακούς, μεταπτυχιακούς και υποψηφίους διδάκτορες του Πανεπιστημίου Κρήτης, υπό τις εξής διακρίσεις:

α) του πρώτου (Α) κύκλου σπουδών του Ιδρύματος που δεν έχουν υπερβεί την ανώτατη διάρκεια φοίτησης σύμφωνα με την παρ. 1 του άρθρου 76 του ν. 4957/2022, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει,

β) του δεύτερου (Β) κύκλου σπουδών που δεν έχουν υπερβεί την ελάχιστη διάρκεια του προγράμματος σπουδών, σύμφωνα με την απόφαση ίδρυσης του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών και

γ) του τρίτου (Γ) κύκλου σπουδών που δεν έχουν συμπληρώσει τρία (3) έτη από την εγγραφή τους.

Οι εκλογικοί κατάλογοι συντάσσονται με επιμέλεια κάθε Τμήματος και της Μονοτμηματικής Σχολής και περιλαμβάνουν τα ακόλουθα στοιχεία:

Ονοματεπώνυμο, πατρώνυμο, αριθμό μητρώου φοιτητή, διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, Τμήμα και τον κύκλο προγράμματος σπουδών που φοιτά ο εκλογέας.

Οι εκλογικοί κατάλογοι παραδίδονται στο Όργανο Διενέργειας Εκλογών (Ο.Δ.Ε.) και δύνανται να αναρτώνται ανωνυμοποιημένοι στην ιστοσελίδα της ακαδημαϊκής μονάδας προκειμένου κάθε εκλογέας να δύναται να ελέγξει εάν συμπεριλαμβάνεται σε αυτούς. Εάν κάποιος εκλογέας διαπιστώσει ότι δεν συμπεριλαμβάνεται στους εκλογικούς καταλόγους, ενώ έχει δικαίωμα συμμετοχής στην εκλογική διαδικασία, δύναται να υποβάλει αίτημα ενώπιον του Ο.Δ.Ε. προκειμένου να συμπεριληφθεί στον εκλογικό κατάλογο. Το Ο.Δ.Ε. με απόφασή του αποδέχεται ή απορρίπτει αιτιολογημένα το αίτημα.

ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΕΣ:

[i] Δικαίωμα υποβολής υποψηφιότητας

Υποψηφιότητα για τη θέση του εκπροσώπου των φοιτητών/τριών και του αναπληρωτή του στο Πειθαρχικό Συμβούλιο μπορεί να θέσουν οι εν ενεργεία προπτυχιακοί, μεταπτυχιακοί φοιτητές και υποψήφιοι διδάκτορες του Πανεπιστημίου Κρήτης σε βάρος των οποίων δεν έχουν επιβληθεί πειθαρχικές ποινές και δεν εκκρεμούν πειθαρχικές δίωξεις και δεν έχουν υπερβεί την ελάχιστη προβλεπόμενη διάρκεια του προγράμματος σπουδών τους σύμφωνα με την απόφαση ίδρυσής του έως τη λήξη της θητείας, ήτοι έως την 31.08.2026.

Η αίτηση πρέπει να περιλαμβάνει τα εξής στοιχεία : Ονοματεπώνυμο, Τμήμα ή Μονομηματική Σχολή, Αριθμό Μητρώου, Κινητό Τηλέφωνο και διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Επίσης, ο υποψήφιος θα πρέπει να δηλώνει υπεύθυνα ότι δεν του έχει επιβληθεί πειθαρχική ποινή και ότι δεν εκκρεμεί πειθαρχική δίωξη σε βάρος του, καθώς και ότι έχει ενημερωθεί για τους όρους επεξεργασίας των προσωπικών του δεδομένων για τις ανάγκες της εκλογικής διαδικασίας.

[ii] Διαδικασία υποβολής υποψηφιότητας

Οι υποψηφιότητες υποβάλλονται από τους ενδιαφερόμενους μέσω μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου από τον ιδρυματικό λογαριασμό τους στο Τμήμα Πρωτοκόλλου και Αρχείου, όπως περιγράφεται ανωτέρω. Οι υποψηφιότητες στη συνέχεια διαβιβάζονται στο Όργανο Διενέργειας Εκλογών (Ο.Δ.Ε.) .

Κάθε υποψήφιος μπορεί να παραιτηθεί από την υποψηφιότητά του, με γραπτή δήλωσή του, το αργότερο έως την 07^η Οκτωβρίου 2025 και ώρα 14:30, η οποία υποβάλλεται αποκλειστικά μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στην ηλεκτρονική διεύθυνση protokol-uoc@uoc.gr, και διαβιβάζεται δια του Τμήματος Γραμματείας Πρυτανείας στο Όργανο Διενέργειας Εκλογών (Ο.Δ.Ε.).

ΟΡΓΑΝΟ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΕΚΛΟΓΩΝ:

Για την εκλογική διαδικασία ορίζεται ως Όργανο Διενέργειας Εκλογών (Ο.Δ.Ε.) τριμελής εφορευτική επιτροπή, αποτελούμενη από τρία τακτικά και τρία αναπληρωματικά μέλη, που προέρχονται από το σύνολο των φοιτητών/φοιτητριών και των τριών (3) κύκλων σπουδών, και αναδεικνύονται μέσω ηλεκτρονικής κλήρωσης, σύμφωνα με τα οριζόμενα στη νομοθεσία. Στην κλήρωση για τον ορισμό του Ο.Δ.Ε. δεν συμμετέχουν φοιτητές/τριες που έχουν υποβάλει υποψηφιότητα για τη θέση.

Αν τα μέλη της εφορευτικής επιτροπής που κληρώθηκαν αρνηθούν ή κωλύονται να ασκήσουν τα καθήκοντά τους, επαναλαμβάνεται η κλήρωση μόνο για τους φοιτητές που αρνήθηκαν ή δήλωσαν κώλυμα.

Το Ο.Δ.Ε. έχει τη δυνατότητα να μεταθέσει τον χρόνο λήξης της ψηφοφορίας, εφόσον κρίνει ότι αυτό διευκολύνει την πληρέστερη εκτέλεση της εκλογικής διαδικασίας.

Το Ο.Δ.Ε. διασφαλίζει την ουσιαστική και ακώλυτη άσκηση του εκλογικού δικαιώματος των μελών του εκλογικού σώματος, παρακολουθεί την ορθή και ομαλή διεξαγωγή της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, υποβοηθά και επιλύει οιοδήποτε ζήτημα προκύπτει κατά τη διάρκεια της και συντάσσει και υπογράφει τα πρακτικά της εκλογικής διαδικασίας.

Με τη δημιουργία της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, κάθε μέλος του Ο.Δ.Ε. δημιουργεί μέσω του συστήματος «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» ένα αυστηρώς απόρρητο, ατομικό Κρυπτογραφικό Κλειδί Ψηφοφορίας και ευθύνεται προσωπικά, πειθαρχικώς για τη διαφύλαξη του από τυχόν διαρροή ή απώλεια, δεδομένου ότι τα Κρυπτογραφικά Κλειδιά Ψηφοφορίας είναι απαραίτητα για την παραγωγή των αποτελεσμάτων και δεν υπάρχει η δυνατότητα αντικατάστασής τους μετά την οριστικοποίηση της ψηφοφορίας.

Όλοι/ες οι Φοιτητές/τριες θα λάβουν ένα ειδικό-εξατομικευμένο ηλεκτρονικό μήνυμα, το οποίο περιλαμβάνει τη μοναδική εξατομικευμένη διαδικτυακή διεύθυνση (URL) στην οποία ο/η εκλογέας ασκεί το εκλογικό του/της δικαίωμα, καθώς και κάθε άλλη απαραίτητη πληροφορία για την άσκηση του εκλογικού δικαιώματος. Κάθε εκλογέας μπορεί, πριν από την έναρξη της εκλογικής διαδικασίας, να απευθυνθεί στο Ο.Δ.Ε., σε περίπτωση που δεν παρέλαβε καθόλου ηλεκτρονικό

μήνυμα ή αν αυτό είναι εσφαλμένο ή ελλιπές ή αν ο/η εκλογέας έχει εσφαλμένως παραλειφθεί από το εκλογικό σώμα ή εάν έχει εσφαλμένως συμπεριληφθεί στο εκλογικό σώμα.

Το Ο.Δ.Ε. οφείλει αμελλητί να προβεί στην εξέταση και επίλυση όλων των ανωτέρω ζητημάτων μέσω του Διαχειριστή της ψηφοφορίας.

ΑΝΑΚΗΡΥΞΗ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ:

Το Ο.Δ.Ε., αφού του παραδοθούν οι αιτήσεις των ενδιαφερομένων, εξετάζει αν οι υποψήφιοι/ες πληρούν τις προϋποθέσεις εκλογιμότητας και ανακηρύσσει τους/τις υποψηφίους/ες, και συντάσσει ενιαίο ψηφοδέλτιο που περιλαμβάνει με αλφαβητική σειρά τους υποψηφίους, οργανώνει και επιβλέπει τη διεξαγωγή της εκλογικής διαδικασίας στο σύστημα «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ».

Τυχόν ενστάσεις επί της εκλογικής διαδικασίας υποβάλλονται εγγράφως ενώπιον του Οργάνου Διενέργειας Εκλογών (Ο.Δ.Ε.).

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗΣ ΕΚΛΟΓΙΚΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ:

Με απόφασή του το Όργανο Διενέργειας Εκλογών (Ο.Δ.Ε.) ορίζει ένα από τα μέλη του ως Διαχειριστή της συγκεκριμένης Εκλογικής Διαδικασίας, ο οποίος προμηθεύεται τους κωδικούς πρόσβασης στο σύστημα «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» από την Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε., κατόπιν υποβολής σχετικού αιτήματος το οποίο θα αποστέλλεται στην Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε. στην ηλεκτρονική διεύθυνση helpdesk@zeus.grnet.gr και θα κοινοποιείται στη Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και Απλούστευσης Διαδικασιών του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού στην ηλεκτρονική διεύθυνση egovgram@minedu.gov.gr.

Μέσω των ανωτέρω κωδικών πρόσβασης ο Διαχειριστής καταχωρίζει στο σύστημα «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» τα απαραίτητα στοιχεία για τη διεξαγωγή της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας (τίτλο και περιγραφή ψηφοφορίας, τα ονοματεπώνυμα και τις ηλεκτρονικές διευθύνσεις των μελών του ανά περίπτωση Ο.Δ.Ε., τα ονοματεπώνυμα των υποψηφίων, τα ονοματεπώνυμα και τις ηλεκτρονικές διευθύνσεις των εκλογέων, καθώς και κάθε άλλο αναγκαίο στοιχείο) και καθορίζει σε συμφωνία με την Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε. το ακριβές χρονικό διάστημα για την προαναφερθείσα ημερομηνία, κατά το οποίο οι εκλογείς θα έχουν τη δυνατότητα να ασκούν το εκλογικό τους δικαίωμα.

ΕΚΛΟΓΙΜΕΣ ΘΕΣΕΙΣ / ΣΤΑΥΡΟΙ ΠΡΟΤΙΜΗΣΗΣ:

Κατά τη διενέργεια της ψηφοφορίας, κάθε εκλογέας δύναται να επιλέξει έναν (1) υποψήφιο. Ως εκπρόσωπος εκλέγεται αυτός που συγκέντρωσε τον μεγαλύτερο αριθμό ψήφων και ως αναπληρωτής του ο αμέσως επόμενος σε σειρά προτίμησης υποψήφιος. Αν υπάρχει ισοψηφία μεταξύ των υποψηφίων που συγκέντρωσαν τον μεγαλύτερο αριθμό ψήφων, διενεργείται ηλεκτρονική κλήρωση με τη χρήση του συστήματος «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» μεταξύ αυτών που ισοψήφησαν, με την ευθύνη του Οργάνου Διενέργειας Εκλογών (Ο.Δ.Ε.).

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ:

Οι εκλογές θα διεξαχθούν ηλεκτρονικά μέσω του ειδικού πληροφοριακού συστήματος «ΨΗΦΙΑΚΗ ΚΑΛΠΗ ΖΕΥΣ» με καθολική, άμεση και μυστική ψηφοφορία. Η εκλογή του εκπροσώπου και του αναπληρωτή του πραγματοποιείται από **ενιαίο ηλεκτρονικό ψηφοδέλτιο** το οποίο περιλαμβάνει το σύνολο των υποψηφίων φοιτητών/φοιτητριών από οποιοδήποτε κύκλο σπουδών (είτε 1^{ου}, είτε 2^{ου}, είτε 3^{ου}, είτε και των τριών κύκλων σπουδών).

Μέσω του συστήματος «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» αποστέλλεται από τον Διαχειριστή σε όλους τους εγγεγραμμένους εκλογείς ένα ειδικό-εξατομικευμένο ηλεκτρονικό μήνυμα, το οποίο περιλαμβάνει τη μοναδική εξατομικευμένη διαδικτυακή διεύθυνση (URL), στην οποία ο εκλογέας ασκεί το εκλογικό του δικαίωμα, καθώς και κάθε άλλη απαραίτητη πληροφορία.

Κάθε εκλογέας μπορεί, πριν από την έναρξη της εκλογικής διαδικασίας, να απευθυνθεί στο Ο.Δ.Ε. σε περίπτωση που δεν παρέλαβε καθόλου ηλεκτρονικό μήνυμα ή αν αυτό είναι εσφαλμένο ή ελλιπές ή αν ο εκλογέας έχει εσφαλμένως παραλειφθεί από το εκλογικό σώμα ή εάν ο εκλογέας έχει εσφαλμένως συμπεριληφθεί στο εκλογικό σώμα. Το Ο.Δ.Ε. οφείλει αμελλητί να προβεί στην εξέταση και επίλυση όλων των ανωτέρω ζητημάτων μέσω του Διαχειριστή της ψηφοφορίας.

Ο εκλογέας, αφού καταχωρίσει την ψήφο του στο ηλεκτρονικό σύστημα, λαμβάνει μία ψηφιακή απόδειξη καταχώρισης ψήφου. Η απόδειξη αυτή αποτελεί μοναδικό κρυπτογραφικό τεκμήριο της συμμετοχής του στην ψηφοφορία και θα πρέπει να κατατίθεται μαζί με κάθε τυχόν ένσταση του εκλογέα προς το Ο.Δ.Ε. Ο εκλογέας μπορεί να καταχωρίσει εκ νέου ψήφο όσες φορές το επιθυμεί. Κάθε ψήφος λαμβάνει ξεχωριστή απόδειξη καταχώρισης ψήφου και ακυρώνει την

προηγούμενη ψήφο και την απόδειξή της. Στα δε τελικά αποτελέσματα προσμετράται μόνο η τελευταία ψήφος που έχει καταθέσει ο εκλογέας, χωρίς καμία απολύτως βλάβη του απορρήτου.

ΠΕΡΑΣ ΕΚΛΟΓΙΚΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ – ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΕΚΛΟΓΩΝ - ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ:

Όσον αφορά την διεξαγωγή της εκλογικής διαδικασίας, τη σύνταξη πρακτικού εκλογής και τα αποτελέσματα, το Ο.Δ.Ε. εφαρμόζει πέραν των άλλων διατάξεων, όσα αναφέρονται στα άρθρα 9 έως 12 της αριθ. 123024/Ζ1/06.10.2022 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. 5220/Β'/2022). Στο πρακτικό αυτό, εκτός από τα συνήθη στοιχεία, αναγράφονται κατ' ελάχιστον: α) ο αριθμός των εγγεγραμμένων εκλογέων, β) ο αριθμός των ψηφισάντων, γ) ο αριθμός των έγκυρων ψήφων που έλαβε κάθε υποψήφιος/υποψήφια, δ) οι τυχόν ενστάσεις επί της καταμέτρησης των ψήφων και ε) οι αποφάσεις της Εφορευτικής Επιτροπής.

Καταγράφονται, επίσης, παρατηρήσεις για την τήρηση και την ομαλή έκβαση της διαδικασίας. Τέλος, στο πρακτικό εκλογής αναγράφονται η τελική κατάταξη των υποψηφίων και ο/η υποψήφιος/υποψήφια που εκλέγεται μετά του/της αναπληρωτή/τριας του. Το πρακτικό εκλογής υποβάλλεται από το Ο.Δ.Ε. προς τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης για την έκδοση διαπιστωτικής πράξης εκλογής.

Σε περίπτωση κατά την οποία από την ως άνω εκλογική διαδικασία δεν αναδειχθεί, για οποιονδήποτε λόγο, ο εκπρόσωπος των φοιτητών, το πειθαρχικό συμβούλιο συγκροτείται, λειτουργεί, συνεδριάζει και λαμβάνει νομίμως αποφάσεις, σύμφωνα με όσα ορίζουν οι διατάξεις της παρ. 4 του άρθρου 199 του ν. 4957/2022, όπως ισχύει με το άρθρο 73 του ν. 5224/2025.

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ

Για τη συλλογή των υποψηφιοτήτων και τη διεξαγωγή της εκλογικής διαδικασίας που προβλέπεται στην παρούσα, είναι αναγκαία η επεξεργασία προσωπικών δεδομένων των υποψηφίων φοιτητών/φοιτητριών και των τριών (3) κύκλων σπουδών. Κατά τις πράξεις αυτές το Πανεπιστήμιο Κρήτης ως Διεξάγουσα Αρχή επιτελεί ρόλο Υπευθύνου Επεξεργασίας (περ.7 των άρθρων 4 και 26 του Γ.Κ.Π.Δ.). Ο σκοπός της επεξεργασίας είναι η νόμιμη διενέργεια εκλογών για την ανάδειξη εκπροσώπου φοιτητών/φοιτητριών με τον/την αναπληρωτή/τρια του στο Πειθαρχικό Συμβούλιο Φοιτητών του Ιδρύματος, σύμφωνα με όσα ορίζονται στο άρθρο 199 του ν. 4957/2022, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. Η Νόμιμη βάση της επεξεργασίας είναι η εκπλήρωση καθήκοντος που εκτελείται προς το δημόσιο συμφέρον (άρθρο 6 παρ.1ε' Γ.Κ.Π.Δ. – 679/2016 (ΕΕ)).

ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ

Σημειώνεται ότι το πλήρες κείμενο της προκήρυξης, θα καταχωρηθεί στον ιστότοπο του προγράμματος ΔΙ@ΥΓΕΙΑ και θα αναρτηθεί στην Κεντρική Ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου. Επιπροσθέτως, θα αναρτηθεί στον ιστότοπο των Ακαδημαϊκών Τμημάτων/Σχολής με τη μέριμνα της Γραμματείας της οικείας μονάδας, και θα σταλεί μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου σε όλους τους Φοιτητές των Τμημάτων/Σχολής, δια της οικείας Γραμματείας.

(Α) ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ:

-Σχετική νομοθεσία

(Β) ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΠΡΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑ:

(με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο)

- Ακαδημαϊκό Τμήμα

- Μονοτμηματική Σχολή

-Γραμματεία οικείας Ακαδημαϊκής Μονάδας

(Γ) ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΠΡΟΣ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

(με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο)

-Γραφείο Πρύτανη, Γραφείο Αντιπρυτάνεων

-Τμήμα Γραμματείας Πρυτανείας

(Δ) ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

(με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο)

-Εκτελεστική Διευθύντρια Πανεπιστημίου Κρήτης

-Γενική Διεύθυνση Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών

-Διεύθυνση Διοικητικού - Υποδιεύθυνση Διοικητικού

-Τμήμα Πανεπιστημιακών Αρχών

-Διεύθυνση Εκπαίδευσης και Έρευνας – Τμήμα Σπουδών

-Γραμματεία Συγκλήτου

-Γραμματεία Συμβουλίου Διοίκησης

(Ε) ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗ:

-α. Κεντρική Ιστοσελίδα U.O.C. : <https://www.uoc.gr>

-β. Ιστοσελίδα οικείου Ακαδημαϊκού Τμήματος/Σχολής

-γ. News University of Crete <press@admin.uoc.gr>

Ο Π Ρ Υ Τ Α Ν Η Σ
ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Μ. ΚΟΝΤΑΚΗΣ

-δ. Πίνακα Ανακοινώσεων οικείας ακαδημαϊκής μονάδας